

# Стала бабушка студенткой

**В День пожилых людей 28 волжских пенсионеров и домохозяек получили новый статус — слушателей Народного университета правовых знаний.**

...РАЗВЕ могли Евгения Федорвна Сомкина или, к примеру, Лариса Федоровна Москвина представить, что в свои семьдесят с лишним лет они сядут за студенческую скамью? Да еще будут при этом изучать непростые юридические дисциплины?

Прошло всего лишь три месяца, как воплощением этой идеи в жизнь занялись депутат Волжской городской Думы, руководитель исполкома Волжского местного отделения партии «Единая Россия» Владимир Осьмаков, вузовские преподаватели и председатель городского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Геннадий Филимонов. И вот результат: Народный университет правовых знаний при Центре непрерывного образования Волжского гуманитарного института уже существует! И активисты ветеранских первичек присутствуют на его презентации в качестве первых слушателей.

Вообще слово «первый» по отношению к университету слышалось на празднике не единожды. В Волгоградской области подобный университет — первый. Пожилые люди в таком количестве в роли студентов выступают тоже впервые. Наконец, некоторым из пенсионеров не удалось в свое время закончить вуз и университетский диплом в их жизни также будет первым. Как здорово, когда мечты становятся реальностью!

Именно к этому стремились учредители народного университета, в том числе и Владимир Осьмаков: «Нам очень хотелось, чтобы вы не только получили необходимые знания, но и просто радова-



лись жизни, — сказал он на презентации. — Надеемся, что эту радость подарит вам общение с сокурсниками и лучшими преподавателями вуза. Ведь все мы, а пожилые люди в особенности, нуждаемся в том, чтобы наши знания и опыт были востребованы».

Президент народного университета профессор Валерий Летяев познакомил присутствующих с программой. Слушатели будут изучать основы трудового, гражданского, земельного и административного права. Их познакомят с возрастной психологией и педагогикой, религией и культурой, расскажут, как обустроить приусадебный участок.

Более того, есть занятия, на которых пенсионеры овладеют навыками самообороны, научатся работать с компьютером и решать межличностные конфликты в семье. Программа так разнообразна и интересна, что можно быть уверенными: очень скоро желающих учиться в университете правовых знаний будет гораздо больше, чем здесь предусмотрено мест. Тем более, что слушатели будут иметь возможность бесплатно консультироваться у профессио-

нальных адвокатов по любым юридическим вопросам.

Университетский курс рассчитан на год. График учебного процесса уже разработан, в него входят лекции, исследовательская работа, педагогическая практика. Слушатели будут передавать знания, полученные в университете, школьникам школы № 35. Предстоит также защита дипломных проектов.

Одним словом, образовательный процесс практически ничем не отличается от учебы в высшем учебном заведении, а потому и свидетельства о повышении квалификации будут государственно-го образца.

Владимир Осьмаков, профинансировавший этот образовательный проект, в конце презентации сказал, что местное отделение партии «Единая Россия» окажет новому университету всяческую помощь и поддержку. А когда есть на кого опереться в начале пути, то это дорогого стоит.

Большого тебе плавания, народный университет!

Татьяна МИХАЙЛОВА.